Vidskipta- og Hagfraedideild Tolfraedi 11, 04.51.09-960
Haskoli Islands Skriflegt prof

6. desember 2002, 13.30-16.30. Leyfileg hjalpargégn: Allir daudir hlutir.

Rokstydjio oll svor og gerid grein fyrir forsendum. Par sem til teljid vanta forsendur gefid
ykkur pad sem bid teljid naudsynlegt.

1. Gefid er eftirfarandi tvivitt péttifall:
flz,y) =2z 0<z<1 0<y<l1

Reiknid P(X?2 <Y < X).

2. Gefid er tvivitt péttifall:

flz,y) =21 —vy) 0<z<1 0<y<l1

Finnid dreifingu V=XY.

3. Gefid er random urtak Xi,..., X, dr dreifingunni:

f(a:|9):9w0_1 0<z<1 0<0<x

Finnid a) MLE metil fyrir €, b) method-of-moment metil fyrir 6.

4. Skyrid hvers vegna pydingin, ,metill hdmarkslikinda” er varasém pyding 4 hugtakinu,
y,maximum-likelihood estimator”.

5. Gefid er random turtak, Xy, ..., Xy, ur Paretodreifingunni,
0
Finnid likelihood-ratio profsteerd fyrir kenningapréfunina Hy: 0 =1 gegn Hy : 6 # 1.

6. Breyturna z; og y; hafa verid meldar 4 500 timapuntkum. Ferla melinganna & sji &
mynd 1. Vid héfum ahuga & hugsanlegum tenglum x; og y; og bvi hefur verid framkvaemd
adhvarfsgreining. Nidurstodur hennar eru syndar i t6flu 1. Tjaid ykkur um hugsanlegt
samband breytanna.

7. Afgangslidirnir i deeminu 4 undan 4; voru athugadir og eftirfarandi jafna var metin
(stadalfravik { svigum):

Au, = —0.0003867+ 7.74279F — 07t+ —0.024394;_1+ 0.05074A4G;—1+ 0.05322
(0.00130) (4.52833FE — 06)  (0.0102) (0.0452) (0.0453)
Hér er Aty =ty — Gp—1 og t = 1,2,3,.... F-profsterdin fyrir kenninguna ad studlarnir

vid 441 og t séu samtimis 0 er 2.95. Hvernig var F-gildid reiknad? Skyrid hvers vegna
einhverjum gaeti dottid { hug ad meta pessa jofnu. Setjid fram pezer kenningar sem
hugsanlega er verid ad athuga hér. Gefa bessar nidurstédur eitthvad til vidbotar vid
daemid 4 undan? Er eitthvad annad sem hugsanlega setti ad reikna hér?

8. Skyrid pankaganginn { general-to-specific og specific-to-general likanagerd og tengid viod
hugtakid ,data-mining”.
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Mynd 1: 500 melingar 4 x og y.

Nidurstédur ur regression forriti: OLS mat sem byggir 4 500 maelingum
H40 breyta: y

Variable Coefficient Std. Error t-statistic p-value
const —0.00331 0.00338 —0.983 0.326
X —1.023 0.0299 —35.28 0.000

Mean of dependent variable 0.0567

S.D. of dependent variable 0.122

Sum of squared residuals 2.119

Standard error of residuals (&) 0.0652

Unadjusted R? 0.7143

Adjusted R? 0.7137

F(1,498) 1244.93

Durbin-Watson statistic 0.046

First-order autocorrelation coeff. (p) 0.979

Tafla 1: Nidurstodur adhvarfsgreiningar



